

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 122 (4283)

Воскресенье

27 июня
1948 года.

Цена 20 коп.

Год издания 19-й.

Извещение

29 июня 1948 г., в 7 часов вечера,
в помещении Дома партпросвещения
состоится 5-я сессия городского Совета
депутатов трудящихся (второго созыва).
Горисполком.

За культурную советскую торговлю

Советское правительство, большевистская партия проявляют огромную заботу о повышении материального благосостояния трудящихся. Отмена карточной системы, денежная реформа, новое снижение цен на некоторые товары в апреле еще более подняли жизненный уровень советских людей.

Открытая советская торговля ставит особые задачи перед работниками торговыми организациями. Работники торговли должны повседневно бороться за образцовое обслуживание потребителей, обеспечение их разнообразными товарами, добываемыми высокого качества поступающей продукции от предприятий.

У нас есть немало магазинов, работники которых образцово обслуживают трудящихся. В магазине № 9 всегда можно приобрести всевозможные продукты питания и промышленные товары, продавцы работают быстро и культурно. То же самое можно сказать и о промтоварном магазине № 5 «Ленкузторга». Коллектив магазина содержит помещение в чистоте и порядке. Здесь правильно разложены товары, хорошо обслуживают трудящихся.

Однако не везде еще работники торговли проявляют внимание и заботу о потребителе. На шахте «Польсаевской» в магазине № 31 грубо обращаются с трудящимися, самовольно делают наценки на промышленные и продовольственные товары, имеются факты обвеса и обвеса. Грязно, неуютно в магазине № 5. ОРСа треста «Ленинуголь». Продавцы не соблюдают правила гигиены.

Решающую роль в развитии торговли играет качество товаров. Предприятия местной промышленности еще очень слабо борются за качество, за честь своей фабричной марки. Часты случаи, когда изделия швейфабрики № 10 бракуются покупателями. Низкого качества товары горпромкомбината, плохое мороженое и безалкогольные напитки выпускает горпищеккомбинат. По улучшению качества многое могут сделать работники торговли, они обязаны требовать от руководителей предприятий доброкачественных товаров и продуктов.

Работники торговой сети не перестроили еще своей работы так, как этого требует наша большевистская партия и советское правительство. За последнее время из магазинов ОРСа треста «Ленинуголь» почти исчезло мясо, в то время как оно в большом количестве

находится на базах. Зачастую не бывает таких необходимых товаров как соль, спички и т. д.

Исключительно плохо обслуживаются окраины города и рабочие поселки дальних шахт. Нередко товары туда посылаются в малом ассортименте. Неудовлетворительно организована торговля молочными продуктами, прохладительными напитками и мороженым.

К летнему периоду торговли магазины ОРСа треста «Ленинуголь» по-настоящему не подготовлены. Магазины № 3 недавно отпустили около 4 тонн масла и других жиров, а холодильника нет, продукты портятся. Такое же положение и во многих других магазинах. Недоброкачественные продукты, как правило, сбываются в столовые.

Работники торгового отдела ОРСа треста «Ленинуголь» и Ленкузторга не проявляют еще должной инициативы, не занимаются по-настоящему наведением настоящего порядка в торговой сети. Дело состоит не только в распределении товаров, кстати сказать, и с этим у нас еще очень плохо, а в организации настоящей культурной советской торговли. Работники ряда магазинов не добились еще культуры в торговле. Зачастую товары раскладываются как попало, нет этикеток с названиями и ценами, продавцы не имеют необходимого торгового инвентаря.

Большое внимание надо уделить воспитанию продавцов и подбору кадров. В отделе кадров Ленкузторга 7 работников, но никакой работы они с продавцами не ведут. Вот почему здесь большая текучесть кадров, растраты и т. д. Необходимо организовать настоящую учебу среди работников торговли, надо повседневно воспитывать у них большевистское отношение к порученному делу.

Важная роль в улучшении работы торговых организаций возложена на комиссию рабочего контроля. Но, к сожалению, большинство их не работает.

Руководители профсоюзных организаций, горком союза угольщиков должны решительным образом изменить свое отношение к комиссиям рабочего контроля. Нужно наладить их работу, помочь им практически осуществлять свои задачи.

Хорошо налаженная советская торговля имеет исключительно большое значение в обслуживании трудящихся. Необходимо принять все меры к ликвидации серьезных недостатков в торговых организациях.

Издание произведений Джамбула

22 июня исполнилось 3 года со дня смерти народного акына Казахстана — Джамбула. Гослитиздат выпустил к памятной дате «Избранные песни Джамбула» тиражом в 150 тысяч экземпляров. Произведения Джамбула стали

достижением всех народов СССР. Они переведены на 20 языков — на русский, украинский, белорусский, крымско-татарский, уйгурский, чувашский и другие и изданы тиражом свыше 1 миллиона экземпляров.

За пятилетку в четыре года

Соревнование в честь „Дня шахтера“

Рудник закончил полугодовой план

Трест «Ленинуголь» (управляющий горный генеральный директор третьего ранга тов. Федоров) закончил полугодовой план угледобычи.

Первыми по руднику закончили полугодовой план горняки шахты «Польсаевская», а вслед за ними трудящиеся шахт «Комсомолец», «Новая», «7 Ноября». Накануне окончания полугодового плана шахта имени С. М. Кирова.

Закончили июньский план

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. Вслед за 16 участком закончили июньский план горняки 14-го участка (начальник тов. Чекарнев). Впереди бригада навлаотбойщиков мастера угля тов. Пронина. Она первой на участке закончила

месячный план и уже имеет на своем счету свыше 200 тонн сверхпланового угля.

До конца месяца коллектив участка решил выдать не менее 2 эшелонов сверхпланового угля.

За эшелон угля сверх плана

ШАХТА «А». В социалистическом соревновании за достойную встречу шахтерского праздника замечательных успехов добились навлаотбойщики бригады тов. Чернавского со 2-го участка. Изю дня

в день бригада выполняет план на 110—120 процентов, а в отдельные дни и по полтора плана.

Ко «Дню шахтера» горняки обязались добыть эшелон сверхпланового угля.

Стахановский труд установщиков

ШАХТА им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО. Установщики Кошек и Ченков являются лучшими на участке № 4. Включившись в соревнование за достойную встречу «Дня шахтера», они решили вдвоем работать на установке «скребцового транспортера «СТ-11».

25 июня Кошек и Ченков за смену произвели установку привода транспортера «СТ-11», перенесли

и настлали 70 метров решетаков, выполнив норму выработки на 300 процентов каждый.

Оба уже давно закончили выполнение полуторамесячных норм. На днях заканчивают по второй норме.

Стахановский труд установщиков обеспечивает коллективам бригад своевременную и качественную установку механизмов.

Двое за шестерых

Среди коллектива столярной мастерской горпромкомбината в соревновании первое место занимает столяр т.т. Крючковский и Боринский. Они вдвоем ежедневно выполняют задание шести столяров.

Ко «Дню шахтера» передовики социалистического соревнования решили изготовить для горняков не менее трехсот полумягких стульев сверх задания.

По Советскому Союзу

На Челябинском металлургическом заводе

ЧЕЛЯБИНСК, 23 июня. (ТАСС). В беседе с корреспондентом ТАСС директор Челябинского металлургического завода рассказал о том, как идет строительство нового гиганта тяжелой индустрии.

Строители треста «Челябметаллургстрой» уже сдали в эксплуатацию десятки тысяч квадратных метров производственных площадей. Построены прокатный, электроплавильный, термический, фасоннолитейный, ремонтный, механический и другие цехи. Действуют две доменные печи и две коксовые батареи.

В этом году должны вступить в строй коксохимический, мартеновский цехи и теплоэлектростанция.

В коксохимическом цехе закончено строительство третьей коксовой батареи. Батарея растоплена и в конце месяца должна дать первый кокс.

На площадке мартеновского цеха установлены каркасы здания, конотруция миксерного отделения и металлические каркасы двух мартеновских печей серного отделения. Идет монтаж газопровода. Подводятся железнодорожные пути.

Большие работы ведутся на ТЭЦ. Здесь закончено испытание турбины № 4 и мощного парового котла.

Электролитейный и прокатный цехи завода досрочно завершили полугодовую программу.

Два месячных задания

ШАХТА имени С. М. КИРОВА. На подготовительном участке № 12 (начальник тов. Бажин) первенство в социалистическом соревновании в этом месяце в честь «Дня шахтера» завоевала бригада проходчиков, которой руководит старейший горняк, Почетный шахтер, коммунист Константин Уварович Изместьев.

Бригада проходит 17-й подэтажный штрек Толмачевского пласта. За 25 дней она прошла 40 погонных метров, что составляет два месячных задания.

По две месячных нормы выполнили сам бригадир тов. Изместьев и его напарник, бывший ученик, проходчик тов. Сидоркин.

По производственным показателям в июне бригада Почетного шахтера является кандидатом на первенство во Всесоюзном соревновании угольщиков.

В ответ на высокое звание

ШАХТА «ЖУРИНКА». За работу в мае проходчику 9-го участка Федору Дмитриевичу Кленикову областное жюри присвоило звание лучшего проходчика Кузбасса.

На это почетное звание горняк-стахановец ответил производительным трудом в забое. Спустившись в шахту, Федор Дмитриевич прошел за смену 0,25 погонного метра вентиляционного штрека и 0,35 метра вентиляционной печи и выполнил за смену около трех норм.

На сверхплановом счету тов. Кленикова в этом месяце уже имеется свыше пяти погонных метров подготовительных выработок.

И. ЕВТУШЕНКО,
помощник начальника участка.

ГИГАНТСКИЙ МИКСЕР

БРАМАТОРСК, 23 июня. (ТАСС).

На Ново-Краматорском машиностроительном заводе имени Сталина строится гигантский миксер — сосуд для хранения чугуна в жидком виде. Миксер предназначен для Закавказского металлургического комбината. Емкость его — несколько сот тонн. Конструкция миксера сварная.

НОВЫЙ МАРТЕН В ПРИДНЕПРОВЬЕ

ДНЕПРОПЕТРОВСК, 23 июня. (ТАСС).

На металлургическом заводе имени Карла Либкнехта поставлен на сушку новый мощный мартен. Это третья по счету сталеплавильная печь, восстановленная за последнее время в большом мартеновском цехе завода. В ближайшее время она даст первую плавку.

Шахтовая стенная печать

Шахтовая стенная печать призвана мобилизовать горняков на борьбу за повышение производительности труда, вскрывать недостатки, выносить виновников их на общественный суд, быть трибуной передового стахановского опыта.

Как справляются с этими задачами стенные газеты шахты имени С. М. Кирова?

Стенные газеты «В бой за уголь» (редактор тов. Шаповалов), «Голос шахтера» (редактор тов. Мурылева), «Проходчик» (редактор тов. Тихонов), «Грузчик» (редактор тов. Копытин) из номера в номер помещают материалы о ходе социалистического соревнования в честь «Дня шахтера», хорошо оформляются.

Любовью читателей пользуется газета «Проходчик». Она считается лучшей на шахте. В течение пяти месяцев выпущено 9 номеров. Последний номер весь посвящен социалистическому соревнованию в честь «Дня шахтера». Здесь рассказы о лучших людях, критика нерадивых.

В последнем номере газеты «Грузчик», выступают стахановцы участка погрузки, они делают своим опытом подготовки к встрече шахтерского праздника. Бригадир грузчиков тов. Филатов рассказывает о результатах соревнования в честь «Дня шахтера». Бригада держит первенство по участку, выполняет и перевыполняет план.

Неплохо оформляется газета «Транспортник» участка движения (редактор тов. Денисенко). В номерах помещаются карикатуры на лодырей, аварийщиков. Крупный недостаток газеты — нерегулярный выход.

С продолжительными перерывами выпускается стенная газета «Луч шахтера» (парторганизация Болдыревского пласта). После семимесячного перерыва, наконец, назначили редактором тов. Лисицина, который выпустил в этом году всего три номера. Лисицин уехал

на учебу, а нового редактора секретарь партбюро тов. Святкин все еще «подбирает» и газета с мая не выпускается.

Рекорд бездеятельности побил редколлегия газеты «В борьбе за безопасность» парторганизации участка вентиляции, (секретарь тов. Санин). В этом году вышел всего один номер.

Все стенные газеты, выходящие на шахте, страдают общим недостатком: в них отсутствует борьба за действенность публикуемых материалов. В этом году ни одна из 9 газет не сообщила читателям, какие меры приняты по заметкам. Редколлегиям газет нужно исправить этот серьезный недостаток в своей работе.

Нельзя пройти мимо равнодушно отношения к стенной печати со стороны шахтового комитета (председатель т. Петров). В шахтконе имеются средства на приобретение красок, цветных карандашей для технического оформления стенных газет. Все это покупается. Но редколлегия ни красок, ни карандашей не получает.

На днях на партийном комитете был заслушан отчет о работе стенных газет. В своем решении партийный комитет обязал секретарей первичных партийных организаций усилить контроль и помощь редколлегиям стенных газет, наладить регулярный их выпуск не реже двух раз в месяц.

Для обмена опытом редколлегий и оказания им повседневной помощи в их работе намечено не реже одного—двух раз в месяц созывать совещания и семинары редколлегий.

Приближается праздник угольщиков страны — «День шахтера». Первоочередная задача шахтовой стенной печати состоит в том, чтобы возглавить соревнование среди горняков за достойную встречу своего праздника, организовать борьбу за выполнение годовых обязательств, данных в письме товарищу Сталину, к 29 августа.

М. ПАВЛОВ.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В магазин и киоски КОГИЗа поступили следующие книги:

Новиков-Прибой. «Цусима». Библиотека избранных произведений советской литературы. В книге две части — «Поход» и «Бой». Цена 21 руб.

Жюль-Верн. «Дети капитана Гранта». Книга состоит из трех частей. Издание шестое. 1948. Цена 21 руб.

Л. Лагин. «Патент «АВ», фантастический роман в двух частях. 1948. Цена 10 р. 75 к.

Б. Лапин. «Избранное». Книга заключает в себе рассказы и повести из сборников «Тихоокеанский дневник», «Лето в Монголии», «Письма с фронта» и др. 1948. Цена 8 р. 25 к.

Г. Марков. «Строговы», роман в двух частях. Издательство «Советский писатель». 1948. Цена 18 руб.

Л. Пантелеев. «На ялике», рассказы. Государственное издательство детской литературы Министерства просвещения РСФСР. 1948. Цена 4 р. 40 к.

Ив. Франко. «Жамшик» и другие рассказы. Перевод с украинского. 1948. Цена 1 руб.

* * *

Я. И. Перельман. «Занимательная физика», книга первая. Гостехиздат. Цена 4 р. 40 к.

Проф. Б. А. Воронцов. «Вселенная». Гостехиздат. Цена 10 руб. В этой книге в занимательной и живой форме рассказывается о некоторых вопросах астрономической науки и небесных светилах из числа тех, которые в настоящее время привлекают к себе наибольшее внимание астрономов.

Проф. Г. Богоров. «Моря и океаны». Научно-популярная библиотека. Гостехиздат. 1948. Цена 3 коп.

ЗА ВЫСОКИЕ КАЧЕСТВЕННЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ РАБОТЫ!

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО

Июнем месяцем 1948 года заканчивается первая половина послевоенной сталинской пятилетки — два с половиной года борьбы за восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства.

Так выходит по календарным датам. Но советский народ твердо решил внести большевистскую поправку в календарь — он хочет превратить пять лет в четыре года. Для этого нужно мобилизовать и пустить в ход дополнительные резервы производства. Невыполнимый источник таких резервов таится в качественных показателях плана.

Какие показатели определяют качество работы?

К качественным показателям относятся прежде всего: рост производительности труда, передовые технико-экономические нормы, максимальное сокращение производственных потерь, ликвидация брака, снижение себестоимости промышленных изделий, высокое качество продукции. Невыполнение этих показателей влечет за собой замедление

темпов развития народного хозяйства и даже срыв государственного плана в целом.

В самом деле, какой толк получится от того, что мы добудем больше угля и нефти, произведем больше металла, выпустим больше машин, инструментов, текстиля, обуви, мебели других товаров широкого потребления, если значительная часть этой продукции окажется негодной к употреблению или будет служить очень непродолжительный срок? Получится, что мы зря загружали станки и машины, зря затратили дорогое сырье, бесполезно занимали рабочую силу. Спрос на товары, который все время повышается в нашей стране, останется неудовлетворенным. Развитие товарооборота, который является основным источником наших государственных доходов, задержится.

Темпы и качество — вот что решает вопрос о выполнении пятилетки в четыре года!

РОСТ ПРОМЫШЛЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА — РЕЗУЛЬТАТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ

Опыт прошедших двух лет и пяти месяцев нынешней пятилетки очень ярко показывает огромную роль качества работы в росте промышленного производства.

Вспомним, что в 1946 году выпуск гражданской продукции увеличился на 20 процентов по сравнению с 1945 годом, но годовой план в целом был выполнен только на 96 процентов. Почему это произошло? Произошло это потому, что качественные показатели работы, вследствие трудностей переходного периода, еще были значительно ниже довоенных: нормы выработки (производительность труда) в большинстве отраслей промышленности отстали от достижений довоенных лет, а нормы расхода топлива, сырья, материалов, электроэнергии оказались выше довоенных. Велики были потери на производстве, очень высоким оказался процент брака, что легло тяжелым бременем на себестоимость продукции. Предприятия широко пользовались государственными дотациями для покрытия своих убытков. Это были трудности роста, которые надо было преодолеть во что бы то ни стало.

1947 год — второй год пятилетки — стал годом преодоления этих трудностей. Были введены новые, среднепрогрессивные нормы выработки, ориентирующие на достижения лучших рабочих-стахановцев. Были установлены новые, среднепрогрессивные нормы использова-

ния оборудования, расходования сырья и материалов. Социалистическое соревнование было направлено на выполнение качественных показателей паравне с количественными. Рабочие усиленно занялись повышением своей квалификации. Все это дало замечательные результаты. Производительность труда возросла из месяца в месяц. В октябре 1947 года валовая продукция крупной промышленности СССР достигла среднемесячного выпуска довоенного, 1940 года.

Эти успехи были закреплены и получили дальнейшее развитие после отмены карточек на продовольственные и промышленные товары и осуществления денежной реформы. Полноценный советский рубль, создал новые материальные условия для роста производительности труда. В промышленности вскрылись новые источники накопления и огромные внутренние резервы.

Выпуск промышленной продукции за 1947 год вырос на 22 процента, годовой план был перевыполнен, чем было возмещено невыполнение плана 1946 года. План двух лет пятилетки по валовой продукции промышленности был выполнен на 100 процентов.

Обо всем этом необходимо помнить для того, чтобы ясно понимать, по какому пути следует идти к досрочному выполнению сталинской пятилетки. Дело — в борьбе за качество всех видов производственной работы и, в особенности, за высокое качество продукции.

ЗА ЧЕСТЬ ФАБРИЧНОЙ МАРКИ

1948 год проходит под знаком борьбы за повышение всех качественных показателей работы — за максимальную экономию и бережливость, за отказ от государственных дотаций, за увеличение накоплений, за рост производительности труда, улучшение организации производства, быстрое освоение среднепрогрессивных норм выработки.

Первый квартал, как известно, ознаменовался серьезными успехами: объем промышленного производства вырос по сравнению с тем же периодом 1947 года на 32 процента, то есть почти на одну треть. Одно предприятие за другим отказывает-

ся от государственной дотации, начинает давать прибыль. Государственный план перевыполняется из месяца в месяц не только по валовому выпуску продукции, но и по снижению себестоимости, по соблюдению ассортимента и качества продукции. С каждым днем ширится в стране соревнование за досрочное выполнение годового плана к 7 ноября — 31-й годовщине Великого Октября.

Однако при всеобщем подъеме народного хозяйства у нас все же имеются отрасли, не выполняющие планов или выполняющие планы за счет выпуска второстепенных видов продукции или продукции низкого качества. Это относится в особенности к разным отраслям местной промышленности и промышленной кооперации, выпускающим товары для населения. Все еще остается неудовлетворительным качество обуви, выпускаемой нашими обувными фабриками и промышленными артелями, не удовлетворяет запросов населения качество швейных изделий, детских игрушек, мебельного производства, предметов домашнего обихода.

Советский потребитель хочет получить за свой полноценный рубль хороший, добротный товар, а вместо этого ему сплошь и рядом предлагают заведомо плохие папирсы, уродливо сшитые костюмы или пальто, игрушки, которые нельзя давать детям в руки, грубые стаканы, тарелки, плохие ножки и т. д. и т. д. Выпуск такой продукции — результат небрежного и подчас преступного отношения к народному добру, пренебрежения к интересам потребителей.

Недавно профессора и доценты Московского института прикладного и декоративного искусства опубликовали в газетах письмо, в котором указывали, что качество вещей из пластмасс, выпускаемых нашими заводами, не удовлетворяет требованиям на хороший и красивый товар. Из пластмасс вырабатываются разнообразные вещи: игрушки, скалки, тарелки, сервизы, пуговицы, штенеся и многое другое, но эта продукция часто окрашена в блеклые, грязные цвета, отделана крайне небрежно. Вилки и розетки плохо подходят друг к другу, плащи из хлорвинила плохо окрашены и быстро рвутся. Таких примеров можно привести множество.

В нашей стране созданы все условия для выпуска товаров высокого качества. И если находятся предприятия и хозяйственные руководители, позволяющие себе засорять рынок явно негодной продукцией, то это можно объяснить только тем, что борьба против бракоделов еще недостаточна. Пришло время покончить с этим позорным явлением в нашей хозяйственной деятельности. Пора выполнить то, о чем говорил товарищ Сталин еще на XVI съезде партии:

«Нельзя дальше терпеть прорехи в области рационализации, невыполнение плана по снижению себестоимости и безобразное качество продукции ряда наших предприятий. Эти прорехи и недостатки давят на все наше народное хозяйство и не дают ему двигаться вперед. Пора, давно пора покончить с этим позорным пятном!»

Позорное пятно! — вот как резко осудил товарищ Сталин пренебрежение к качеству продукции.

С тех пор как были сказаны эти слова, прошло немало лет. Советская индустрия шагнула далеко вперед, советские предприятия и многие виды выпускаемой ею продукции завоевали мировую славу. Честь советского предприятия требует, чтобы эта слава росла и ширилась. Советская марка на товаре должна служить гарантией его высокого качества, своего рода паспортом, которым весь наш народ мог бы гордиться.

Так усилим же борьбу за высокое качество продукции, против низкосортности и брака в производстве, поднимем выше честь советской фабричной мар-ки!

Шахтерская жизнь

В семье стахановца

Три комнаты, кухня. Через большие, задернутые тюлевыми занавесками, окна льется яркий солнечный свет. Полумягкая мебель. На одном из столов, прибранных заботливой рукой хозяйки, патефон. Чисто вымытые полы застланы узорчатыми половниками. На стенах портреты вождей, писателей, картины. В прихожей стоит велосипед.

В этой квартире живет семья навалотбойщика 1-го участка шахты им. С. М. Кирова Михаила Ивановича Демидова. Своим честным трудом он обеспечил зажиточную жизнь семье.

Около двух десятков лет работает горняк на шахтах нашего рудника и каждый свой трудовой год отмечает перевыполнением государственной нормы, а в этом году уже выдал около 2 тысяч тонн угля сверх задания.

У Демидовых четверо детей: сын Леонид — техник, работает в Сельэлектро, дочери Валентина и Нина — ученицы средней женской школы.

Вечером, когда вся семья собирается за столом, каждый делится своими новостями. В особенности радостные чувства испытывает семья стахановца в эти дни. Есть чему радоваться! Михаил Иванович первым по руднику закончил норму 1948 года, Нина с отличными и хорошими отметками перешла в десятый класс. Валентина с такими же отметками закончила семилетку.

— Ну, дети, — говорит Демидов — по-настоящему, по-горняцки встречаем мы с вами шахтерский праздник!

КНИЖНЫЙ КИОСК В РАСКОМАНДИРОВКЕ

В раскомандировке шахты имени Ем. Ярославского открылся книжный киоск отделения КОГИЗа.

В киоске горняки приобретают художественную литературу, Сочинения В. И. Ленина и И. В. Сталина, произведения советских писателей и русских классиков.

В киоске имеется много технической литературы по эксплуатации и использованию шахтерских механизмов, по разработке угольных пластов пологого падения и др.

В первый день киоск продал литературы почти на 200 рублей.

НА ПРОГУЛКУ ЗА ГОРОД

Сегодня молодые горняки шахты им. Ем. Ярославского выехали на отдых в район совхоза им. Чкалова. Молодежь проведет свой досуг культурно и весело. Будут организованы игры в волейбол, в шахматы, шашки, домино, коллектив художественной самодеятельности исполнит концерт. Кроме этого горняки прослушают беседу «Что дала Советская власть молодежи».



НА СНИМКЕ: Дворец культуры шахтеров рудника. В нем работают кружки художественной самодеятельности, имеется библиотека, в которой насчитывается свыше 20 тысяч томов книг, читальный зал, музыкальная школа, спортивный зал добровольного спортивного общества «Угольщик».

Письмо дочери

Мухомедзян Нигматулин — отец семерых детей. 37 лет своей жизни он посвятил шахте, из них 29 лет непрерывно работает на шахте им. Ем. Ярославского. С 1940 года он — пенсионер по старости, но не покидает шахту — работает помощником начальника участка вентиляции.

От рядового горняка тов. Нигматулин за годы Советской власти вырос до руководителя крупнейшего участка шахты. Он настойчиво учит и своих детей. Трое из семерых уже получили образование. Зайтуна и Насима работают учителями, а Рабага — медицинский сестрой при городской больнице. Остальные дети учатся в школе и в техникуме искусственного жидкого топлива.

На днях Мухомедзян Нигматулин получил письмо от средней своей дочери Зайтуны из Ташкента. В письме она делится с родителями впечатлениями о первом году работы в школе после окончания учебного заведения.

«Первый год работы, — пишет она, — был для меня годом упорного кропотливого труда. Надо сознаться, что было очень трудно привыкнуть к этому новому для меня и почетному делу — воспитанию детей. Я — молодая учительница, еще плохо знаю права детей, их психику, но повседневная поддержка коллектива старейших учителей помогла мне успешно закончить учебный год, их помощь для меня была необходима. Сейчас выехали в пионерский лагерь на отдых. Чистота и свежесть воздуха, хорошее питание не могли не сказаться на моем здоровье. Я поправилась, чувствую себя хорошо. В августе приеду к вам в отпуск».

— Вот и еще одна встала на ноги, — с удовлетворением произнес Мухомедзян Нигматулин. Это возможно только в нашей стране, где дети татар получили право на образование, на культурную и зажиточную жизнь.

Н. КРУПИН.

В ОТВЕТ НА ЗАБОТУ

28 лет я работаю в шахтах нашего рудника. За эти долгие годы я нарубил и выдал на-гора десятки тысяч тонн топлива.

В нашей стране труд шахтера окружен заботой и вниманием. В начале этого года я заболел ревматизмом. Нужно было срочно принимать меры. Тогда я обратился в свой шахтовый комитет за помощью. Там мне выдали путевку на курорт «Барачи», где я отдохнул и крепко подкрепил свое здоровье. Вполне здоровым вернулся я на свою родную шахту.

После лечения я подрезному работаю по-стахановски, выполняю норму на 160—170 процентов.

Свой шахтерский праздник я встречу производственным подарком, — выполняю в третьем году послевоенной пятилетки полторы годовых нормы.

Таков мой ответ на отеческую заботу партии и правительства о нас, шахтерах.

П. НАДЫМОВ,

навалотбойщик 18-го участка.

ЧЕГО НЕТ В КЛУБЕ ШАХТЫ

Город готовится ко «Дню шахтера». Это видно во всем. В славных делах стахановцев, в новых домах, воздвигаемых строителями, в работах по благоустройству улиц. Прихорашиваются давно не отремонтированные здания, строятся новые киоски.

И только клуб крупнейшей шахты им. С. М. Кирова стоит в стороне от этой кипучей жизни, от интересов, которыми живут в эти дни труженики города угля. Ничего не скажешь — лозунгов в клубе много. И лозунги хорошие — о пятилетнем плане, о борьбе за циклический график, о повышении производительности труда. Но ни одного слова о предстоящем светлом шахтерском празднике, ни одного живого показателя, ни одного итога сегодняшней борьбы за достойную встречу шахтерского праздника.

Базенным равнодушием веет от стен клуба. Не оживляет его и витрина передовиков пятилетки. Здесь мы видим знакомые лица всеми уважаемых на руднике людей. Вот лучший горный мастер Кулебакин, Почетный шахтер Измествьев, знаменитый посадчик Агапкин и другие. Равнодушная рука поместила портреты на витри-

не — и только. Чем знатны эти шахтеры, чем прославили они рудник и родную шахту — об этом ни слова.

В коридоре клуба, перед входом в фойе, висит план клубной работы на июнь. Здесь и лекции, и встречи Почетных шахтеров с молодежью, но, как оказалось, многие лекции не состоялись потому, что клуб был занят различными собраниями.

Как клуб готовится ко «Дню шахтера», как шахтовый комитет намерен использовать этот центр культурно-массовой работы для

ДЛЯ КЛУБОВ И КРАСНЫХ УГОЛКОВ ШАХТ

На днях горком союза угольщиков передал для клубов и красных уголков шахт большое количество культурно-массового инвентаря: патефоны, гармошки, струнные инструменты, настольные игры: шашки, домино, шахматы. Да: вновь открывающегося общедоступного молодых рабочих шахта им. Ем. Ярославского получила три патефона, две гармошки, несколько гитар и балалаек, настольные игры.

новых интересных дел в связи с предстоящим праздником? Эти вопросы мы пытались задать председателю шахтового комитета тов. Петрову.

— Где то в понедельник у нас в клубе будет обмен стахановским опытом.

— Кого и с кем? — спросили мы.

— Сейчас, мне надо вспомнить... Станция, дайте БРО. Занято? Тогда Тарасова. Иван Иванович, вы кажется набрасывали с Васильевым планчик ко «Дню шахтера»? Набрасывали? Только не конкретизировали? А он где? Да не Васильев, а планчик...

Потом тов. Петров засуетился и постарался скрыться «по делу» от совсем приятных для него вопросов, заставших его врасплох.

Скоро два месяца как на руднике идет подготовка ко «Дню шахтера» и шахтовому комитету уже давно бы пора «набросать планчик». Ведь немало времени пройдет, пока план «конкретизируют», пока его «доведут» до кого следует. Немудрено, что дела, живого, боевого дела в клубе не видно.

К. ДМИТРИЕВА.

Бригадир

Посвящается Ивану Николаевичу Чеботареву, бригадиру навалотбойщиков шахты им. Кирова, завоевавшему звание лучшего бригадира Кузбасса.

Здесь, на шахте, спроси любого,
И любой укажет тотчас
Бригадира Чеботарева,
Что прославлен на весь Кузбасс,
Уголь он рубать не устанет,
И говаривать любит так:
— Здесь за нами дело не станет,
Только знай — подавай порожняк...

А шахтерам того и надо,
И идет на-гора уголен,
И вершит боевая бригада
Пятилетку в короткий срок.
Перестуком шумят вагоны,
Будто, слышится слово в слово:
«Мы увозим сверх плана тонны
От бригады Чеботарева».

Он не горд, но вправе гордиться
И работой своей, и делами.
Знает он, что ронять не годится
Трудовое шахтерское звание.

Знает он — перевыполнить надо
Боевое свое задание.
И его не подводит бригада,
Всюду первая в соревнованьи.

Здесь, на шахте, спроси любого,
И любой укажет тотчас
Бригадира Чеботарева,
Что известен на весь Кузбасс.

Михаил Сидоров.

НОВОЕ ОБЩЕЖИТИЕ

На ул. Белинского, против парка культуры и отдыха, возвышается вновь выстроенное здание. Красивая архитектура фасада кремового цвета, выделяет этот дом из окружающих его зданий.

Внутри здания идет кипучая работа. Столбры заканчивают навеску окон и дверей. К концу подходят малярные работы. Оборудуется красный уголок. На днях будет проведено радио.

1 июля шахта им. С. М. Кирова примет от строительной организации новое общежитие, в котором разместятся бывшие ученики школы ФЗО. Молодые горняки получат благоустроенное жильё, со всеми удобствами. В каждой комнате будет помещено не больше двух человек. В дом проведен водопровод.

В ГОРОДСКОЙ СПОРТИВНОЙ ШКОЛЕ

В 5-й средней женской школе помещается спортивная городская школа. В ней занимается около 100 юношей и девушек. Среди них много шахтерской молодежи. Они с увлечением осваивают гимнастику, легкую атлетику и бокс. Группами руководят опытные преподаватели физкультуры и спорта Шерия, Протопопова, Тушин, Шевцов, Лешовко.

Учащиеся школы деятельно готовятся к предстоящему всеобщему празднику физкультурников. Сегодня юные спортсмены выйдут на беговую дорожку, организуют соревнования в метании диска и в прыжках в длину и высоту.

На днях в школе начнутся соревнования на присвоение спортивных разрядов.

Школа имеет большое значение для воспитания руководителей физкультурных кружков, поможет сделать спорт в нашем городе еще более массовым.

Ю. САВИНСКИЙ.

Обмен посланниками между СССР и государством Израиль

В соответствии с обменом телеграммами между Министром Иностранных Дел государства Израиль г-ном М. Шертком и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, имевшим место 24—25 мая 1948 года об учреждении миссии государства Израиль в СССР и миссии СССР в государстве Израиль, назначены посланниками СССР в государстве Израиль П. И. Ершов и Чрезвычайным и Полномочным посланником государства Израиль в СССР г-жа Голда Мейерсон.

Военные действия в Греции

БЕЛГРАД, 24 июня. (ТАСС). Радиостанция «Свободная Греция» передала сообщение верховного штаба демократической армии Греции о том, что 15 июня противник сконцентрировал 6 пехотных дивизий при поддержке крупных сил артиллерии и авиации, предпринял наступление на северный массив Пинда. В упорных двухдневных боях части демократической армии отразили все атаки противника, а затем отошли на более выгодные позиции. 16 июня королевские войска начали наступление в направлении Скопалце-Воля (район Несторнон). Во всех этих боях противник потерял 231 человека убитыми, 398 ранеными и 20 пленными. Части демократической армии захватили 2 тяжелых миномета, 4 станковых и 10 ручных пулеметов, 75 винтовок и другое вооружение.

На съезде партии республиканцев. Кандидатура Ванденберга в президенты

ЛОНДОН, 24 июня. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Филадельфии, сенатор Ванденберг 23 июня дал согласие на включение его в список возможных кандидатов в президенты от республиканской партии.

Повышение цен в Японии

ТОКИО, 24 июня. (ТАСС). По решению правительства, в Японии произведено повышение цен на 20 видов различных товаров и промышленных материалов в среднем на 70 проц. Цены повышаются на продовольствие, дрова, уголь, электроэнергию, чуан, медь, суперфосфат, каустическую соду и другие. Одновременно повышены базис швалы заработной платы с 1800 иен до 3700 иен. Газета «Майници» пишет, что потребительские цены повышаются больше чем на 70 процентов: цена на уголь повышается на 180 проц., плата за электроэнергию — на 200 процентов, древесный уголь (идущий на отопление домов) — на 140 проц., на дрова — 120 проц., соль — 150 проц. Если предположить, продолжает газета, что «цены на основные продукты питания повышаются на 70 проц., то цены на предметы первой необходимости в целом повышаются больше чем в 2 раза».

Посещение заместителем Председателя Совета Министров и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым президента Польской республики Болеслава Берута

ВАРШАВА, 24 июня. (ТАСС). Сегодня заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов посетил президента Польской республики г-на Б. Берута. Тов. Молотова сопровождал посол СССР в Польше В. З. Лебедев.

Отклики иностранной печати на заявление Министров Иностранных Дел восьми государств, принятое на совещании в Варшаве

ЧЕХОСЛОВАКИЯ. Все пражские газеты на первых страницах под крупными заголовками публикуют сегодня заявление Варшавского совещания Министров Иностранных Дел СССР, Албании, Болгарии, Чехословакии, Югославии, Польши, Румынии и Венгрии. Широкая чехословацкая общественность с большим одобрением встретила опубликование заявления совещания Министров Иностранных Дел восьми государств. Опубликование этого документа расценивается политическими кругами как новый важный вклад Советского Союза и стран новой демократии в дело укрепления мира и демократии.
ВЕНГРИЯ. Газеты Будапешта под крупными заголовками сообщают о состоявшемся в Варшаве совещании Министров Иностранных Дел восьми государств. Центральный орган венгерской партии трудящихся «Сабад Неп» подчеркивает незаконность решений Лондонского совещания трех держав, которое нарушило Потсдамское соглашение и подготовило образование западно-германского правительства для использования Западной Германии в

Осмотр В. М. Молотовым города Варшавы

ВАРШАВА, 24 июня. (ТАСС). Сегодня Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов осмотрел Варшаву и посетил строительство крупной магистрали «Восток-Запад» включающее реконструкцию дорог, ведущих к Варшаве, сооружение нового капитального моста через Вислу, туннель для городского транспорта, эскалатор для пешеходов. В. М. Молотов посетил ряд районов города, в частности рабочий район

Жолибок, руины старого города и гетто, а также памятник, воздвигнутый в честь жертв погибших в гестапо. В поездке по городу В. М. Молотова сопровождали президент города Варшавы г-н Толвинский, министр восстановления г-н Кочаровский, директор департамента печати министерства иностранных дел г-н Грош, а также посол СССР в Польше В. З. Лебедев.

военных целях США и Англии. Газета венгерских профсоюзов «Непсава» публикует заявление под заголовком: «Варшавское совещание Министров Иностранных Дел требует создания миролюбивого правительства для руководства единой Германией».
США. О совещании в Варшаве газета «Нью-Йорк Таймс» предпосылает своей корреспонденции следующий заголовок: «Восьмью государствами требуют четырехстороннего мероприятия в отношении Германии, призывают создать временный режим, а также призывают к заключению мирного договора в целях прекращения оккупации через год».
АНГЛИЯ. В поздних выпусках английских газет на первых полосах приводятся сообщения агентств, излагающих заявление Министров Иностранных Дел восьми государств. Большинство газет излагает содержащееся в заявлении предложения о создании Временного демократического общегерманского правительства, о контроле четырех держав над рурской тяжелой промышленностью, о завершении демилитаризации Германии, о репарациях и о заключении мирного до-

говора с Германией в соответствии с Потсдамскими решениями. Газеты характеризуют эти предложения как «пятую требования».
ФРАНЦИЯ. Парижское радио в радиобюро, касаясь работ совещания Министров Иностранных Дел восьми государств, приводит изложение содержащихся в заявлении предложений по германскому вопросу и отмечает, что в заявлении выражается протест против решения Лондонской конференции, причем указывается, что эта конференция была сепаратистской и была созвана в нарушение Потсдамских решений.
ШВЕЦИЯ. Газеты Стокгольма полны сообщений американских и английских агентств о совещании Министров Иностранных Дел восьми государств в Варшаве и о положении в Берлине. Публикуемые по этому поводу сообщения корреспондентов из Вашингтона, Нью-Йорка, Лондона и Берлина носят весьма враждебный в отношении Советского Союза и других государств Восточной Европы характер. Истина в этих сообщениях игнорируется полностью. 25 июня. (ТАСС).

Положение в Палестине

ТЕЛЬ-АВИВ, 25 июня. (ТАСС). Как передает радио «Голос Израйля», посредник Организации Объединенных Наций объявил, что египтяне нарушили на юге Палестины условия перемирия. Он уведомил правительство, что войска Израйля свободны предпринимать действия против египтян. Это решение было принято после того, как египетские войска не допустили прохода еврейского транспорта с продовольствием, а также после того, как египетский самолет обстрелял самолет Организации Объединенных Наций. Было опубликовано коммюнике

Организации Объединенных Наций, в котором говорится: египетские войска не допустили продвижение еврейского транспорта, что, согласно решению посредника, является нарушением условий перемирия. Войска государства Израиль свободны в своих действиях против египетских войск.
ПАРИЖ, 25 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Хайфы, согласно сведениям из еврейских источников, вечером 24 июня арабские войска внезапно напали на деревню Эль-Бирва, близ Акры.

мости демократической республики Вьетнам. Весь вьетнамский народ успешно сопротивляется французским вооруженным силам и полной решимости вести борьбу в защиту единства и независимости родины до тех пор, пока не будет достигнута окончательная победа. В настоящее время французские власти создали марионеточное правительство, которое готово пойти на любую измену вьетнамскому народу. Правительство демократической республики Вьетнам сохраняет за собой право судить этих предателей в соответствии с законами Вьетнамского государства. От имени правительства и народа демократической республики Вьетнам я объявляю недействительным любое соглашение, которое может быть подписано этими марионетками с любой иностранной державой.

Положение в республике Вьетнам

Вьетнамская служба информации передала заявление президента республики Вьетнам Хоши-Мина, в котором говорится:

С 23 сентября 1925 года французские колонизаторы ведут широкую агрессивную войну против вьетнамского народа с целью уничтожения суверенитета и независи-

Выдвижение кандидатуры Дьюи на пост президента от республиканской партии

ФИЛАДЕЛЬФИЯ, 25 июня. (Спецкорт. ТАСС). Съезд республиканской партии избрал губернатора штата Нью-Йорк Дьюи кандидатом от партии республиканцев на пост президента США. Дьюи, за которого энергично выступал неизвестный финансист

Джон Форстер Даллес, был выдвинут в результате третьего тура голосования. Он — ожесточенный противник подвига «нового курса» проводившейся Рузвельтом, и прогрессивного социального законодательства. Дьюи был уже республиканским кандидатом в президенты в 1944

году, когда он понес поражение от Рузвельта. Республиканцы теперь сознают, что демократическая партия в настоящее время является гораздо более слабым противником, чем при Рузвельте, и надеются победить во время национальных выборов в ноябре.

Организовать прополку полей

На полях подсобного хозяйства шахты им. Кирова быстро растут морковь, картофель. Но не менее быстро растут и сорняки. Чтобы во-время закончить прополочные работы и очистить посевы картофеля на 85 гектарах от сорняков, на полях подсобного хозяйства необходимо ежедневно работать 70—100 человек. Однако хозяйство располагает штатом в 22 человека. Причем, часть из них — животноводы и сторожа.

Заведующий подсобным хозяйством тов. Хохлаев ежедневно обивает пороги кабинета заместителя начальника шахты тов. Васильева с просьбой помочь ему рабочей силой на дни прополочных работ. Последний обещает. Но толку от этого мало. Посевы с каждым днем все больше и больше зарастают сорняками. Мало оказывает помощи подсобному хозяйству шахтовый комитет. А помощь от него крайне необходима. Профсоюз должен организовать на прополку вторых членов семей шахтеров.

П. МИРОШКИН. СПОРТ СЕГОДНЯ ВСТРЕЧА ЮНОШЕСКИХ КОМАНД

На футбольных полях городов Кузбасса в воскресенье, 27 июня начинаются игры на первенство области по футболу, среди юношеских команд. В этот день на стадионе парка культуры и отдыха им. Горького, в 6 часов вечера состоится первый такой матч между командами юношей местного райсовета спортобщества «Угольщик» и юношей спортобщества «Строитель Востока» (гор. Сталинка). Одна из команд футболистов выехала в гор. Юрга на встречу с футболистами спорторганизации «Зенит».

Ответ. редактор Р. ЛОБАЖОВА.

ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКАЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКАЯ ШКОЛА ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

учащихся на первый курс специальности акушерки и медсестры. В школу принимаются граждане Союза ССР от 14 до 30 лет, имеющие образование в объеме 7-ми классов. Заявления принимаются с приложением следующих документов: свидетельства об образовании (подлинник), свидетельства о рождении (подлинник), автобиографии, 3-х фотокарточек размером 3 X 4, справки о состоянии здоровья. Приемные экзамены по Конституции, русскому языку и математике с 1-го по 20-е августа. Все зачисленные обеспечиваются стипендией в размере 140 руб. Иногородным оплачивается квартира. Окончившие школу поступают в высшие учебные заведения на правах окончивших техникумы. Дирекция. ТРЕБУЮТСЯ: Редакция газеты «Ленинский шахтер» рассылная. Типографии из-ва газеты «Ленинский шахтер» срочно стором. Обращаться: ул. Белинского, № 20, к директору типографии.